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第三屆桃園市青年諮詢委員會 109 年 4 月定期大會 

會議紀錄 
 

壹、時間：109 年 4 月 16 日(四)20 時至 21 時 30 分 

貳、地點：各委員處所 

參、主席：顏副召集人蔚慈 記錄：梅詠涵  

肆、出席人員：顏副召集人蔚慈、王曉倩委員、李欣芸委員、李秉鴻委員、 

李柏儒委員、李庭儀委員、李誌偉委員、游璟蓉委員、呂

羽琹委員、沈軍廷委員、邱柏凱委員、洪以柔委員、范姜

心瑜委員、孫瑋成委員、高譽誠委員、張智宇委員、魏曉

恩委員、梁策委員、莊才智委員、馮輝倫委員、黃大益委

員、謝芷芸委員、黃裕和委員、鍾育欣委員、楊逸婷委員、

葉佳蓁委員、趙天佑委員、潘念岑委員、鄭琮瀚委員、劉

曜維委員、張謙暉委員、謝發群委員、曾鈺婷委員等 33 員。 

伍、主席致詞：大家好，很高興今天能先初步互相認識，那請大家分享一 

下自己的人生故事，為甚麼會成為今天的你而背後有甚麼

樣的故事和含意以及未來有甚麼抱負?好~我要按順序開

始囉! 

陸、討論交流重點： 

本次交流重點為各位委員們用故事分享並介紹自己曾參與的公

共事務和生命中的感動以及任職內對自己的期待、想完成的夢

想和大家交流，摘要如下： 

一、 王曉倩委員： 

我目前在三商美邦人壽擔任業務襄理，以前其實是護士，在

林口長庚急診室擔任 8 年的護理師，後來因為轉戰業務才到

三商，因為想要提升自己就加入中壢青商會，現在也是青商

會的副會長。看到青年事務局的官網有公告青諮委員會的徵

選資訊，就來試試看，和大家成為桃園青諮的一員。 
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二、 李欣芸委員： 

我對永續這塊很有興趣，從幾年前就開始擔任台灣企業永續 

獎的評審員。在 CSR 社會企業責任的部分，會想透過適當的 

管道呈現給大眾了解，而我的期待是透過參與行動可以成為 

青年事務局的好夥伴，協助培力優秀人才，因為桃園是我們 

的家。 

三、 李秉鴻委員： 

我大概是幾年前從北京回來後開始做專業的資訊業講師，我

會來這裡的原因是，想把在這裡大家交流的東西回去傳遞給

其他夥伴。 

四、 李柏儒委員： 

我是銘傳大學公共事務學系的大三生，為甚麼會走這一塊很

簡單，是因為想幫助人。如果社工是拉住人們墮落的那雙手，

公共事務就是打造一個讓人不會墮落的環境，我會繼續往這

條路走下去。 

五、 李庭儀委員： 

很榮幸可以當這屆的青諮委員，目前就讀中央大學財金法研

究所。桃園是我研究所第一場審議主持的地方，我也有很多朋

友來桃園念書、從桃園開始工作，希望可以更加瞭解桃園的生

活和政治。 

六、 李誌偉委員： 

非常開心成為青諮委員的一員，和大家一起發想對於國家、社 

會及地方有貢獻的事，自己也是正港中壢人所以對於地方上 

的努力也非常熱忱，也特別關注永續的議題曾擔任台灣企業

永續獎的評審員。希望社會、地方都可以變得更美好，大家一

起努力! 

七、 游璟蓉委員： 
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我非常關注社會正義，這也奠定了我大學和研究所讀社會學，

希望能持續在社會正義上做研究。目前在經營的是協助青少

年做 YOUTUBER、新媒體相關的事務，在桃園也成立了「一

支麥克風」的團隊，幫助桃園的學生發揮自己的才能，然後有

機會回饋社會。 

八、 呂羽琹委員： 

因為我還是學生的關係，關注的議題大部分會與學生和教育 

相關，現在學生對公共事務參與度蠻高的，所以常常會有學 

生自發性參加活動，我希望能夠成為他們發聲或是傳遞訊息 

的管道做好傳遞資訊的職責，也提供這個年齡層的意見。 

九、 沈軍廷委員： 

我在新生醫護管理專科學校的工作主要是學生會的指導老師，

像是國際志工還有原住民等等相關活動去做支援，另外在幾

年前就有在做桃園審議民主活動的主持到現在，也有在校園

裡推廣審議民主的教育活動，讓學生認識審議民主。未來希望

在審議民主、推廣教育及學生權益這塊盡一份心力! 

十、 邱柏凱委員： 

目前在新明青創基地服務，所輔導的團隊主要為人工智慧和 

機器人相關領域的青創團隊。相對應桃園市政府想要打造智

慧城市，可以提供我身邊的資源和大家分享，這些團隊也可以 

結合政府的力量、青年事務局的支持，協助打造更好的桃園 

市。 

十一、 洪以柔委員： 

我是點點塑環保科技的負責人，關注環境永續、社會企業、創

新創業等議題。主要為桃園市的河川、海港附近的汙染物做調

查和分析以及環境教育，同時也是教育部的青諮委員，因為在

桃園讀書和創業，希望能夠與中央承接相關資源和管道。 
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十二、 范姜心瑜委員： 

我現在擔任國立嘉義大學系學會會長，從國中開始接觸志工，

主要服務對象為銀髮族還有家庭境遇不佳的孩童，我對社福

還有公共議題比較關注，所以來擔任這次的青諮委員，希望任

期中能為青年發聲，用自己的力量來回饋社會。 

十三、 孫瑋成委員： 

過去都參與審議式民主的主持和在地議題，自己較關注的是

青年培力、永續發展、永續城鄉及氣候環境，過去也參加過相

關的計畫，未來 2 年希望能和大家多交流串起不一樣的合作。 

十四、 高譽誠委員： 

目前就讀桃農二年級，關注學校社團的相關議題，因為現在疫

情的關係，都沒有辦法舉辦，也有在關注學生權益議題，比如

便服日、取消體罰之類的。 

十五、 張智宇委員： 

我本身在服役之前，所負責的業務面向比較廣，多為社區營

造、都市規劃、歷史調查研究和傳統產業的輔導，比較經典的

案例是翻轉菱潭街。平常比較關注和其他都市如何透過觀光，

去把其他產業用點跟點的連結慢慢連接起來，我覺得桃園其

實很精采但很多還沒有被發掘，希望能用自己的力量來打造

更不一樣的桃園。 

十六、 魏曉恩委員： 

現在在聯合文學雜誌擔任公部門刊物的主編，我是一個很喜

歡文字和農業的女生。希望在擔任青諮委員的這 2 年，可以

做一本食材的雜誌，目前已經和媽媽桃在洽談當中了，也歡迎

大家可以參與。 

十七、 梁策委員： 

會來參加青諮委員是因為我很喜歡參加活動和計畫，例如教
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育部在以色列舉辦的國際環境青年領袖會議。回來後我會想

自己能為在地居住的地區貢獻甚麼，希望這期間能和大家一

起協助桃園的發展。 

十八、 莊才智委員： 

現在是在創業做甜點，我會加入青諮委員是主因是覺得政府

在推動很多東西的時候感覺離很遠，我想幫助這些政策能夠

更親民地走入民間，也幫助民眾更了解政府的政策。 

十九、 馮輝倫委員： 

我會想參加青年諮詢委員的原因非常簡單，因為學姊是第一

屆成員和辯論社認識的朋友是第二屆的，感覺很有緣份。我自

己關注的比較偏向教育，像一些教程和偏鄉地區的教育這一

塊，那想透過青年諮詢委員會大家的力量，一起去改善。 

二十、 黃大益委員： 

讓我印象比較深刻的是，當初在面試時有被問到：「你出生在

嘉義怎麼會想來參加桃園的青諮委員?」那時候我就說，我想

用行動去證明，我一個外縣市的人都這麼喜歡桃園了，桃園人

怎麼可以不去喜歡這片土地，可能這些話打動了評審。我希望

在未來可以在青年諮詢委員會裡面，針對教育或是文化這些

相關議題，可以發揮我的專長。 

二十一、 謝芷芸委員： 

我一開始接觸公民議題是國小的時候在水牛書店看紀錄片到

現在，後來國中畢業後還有參加桃園光影的紀錄片營隊，也有

參加過多場的志工活動，高中參加在地記者社才開始注意到

在地文化的重要性，漸漸參加在地活動和田野調查。希望未來

兩年內可以推動青年參加公共事務、服務志工和公民議題的

討論以及在地文化推廣等。 

二十二、 黃裕和委員： 
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會想加入青諮委員是因為我發現前幾屆的學長姊，對於桃園

這片土地都非常有熱忱，那我也想貢獻自己的一己之力，很榮

幸可以加入。 

二十三、 鍾育欣委員： 

目前的工作是國會助理，通勤於桃園和台北之間。之前也有做

過青創空間的經驗，大學是就讀交通相關的管理科系，在青諮

委員會看可不可以結合青創的力量和交通的議題，和大家做

交流，也對桃園地方的建設有更多的關注和貢獻。 

二十四、 楊逸婷委員： 

我覺得很多桃園青年都在做在地的東西，像之前我曾就職於

「桃不走」這個團體的共同工作空間，那時候也去參加了他們

志工的活動，到現在也是有持續的為桃園老城區發掘更多東

西和田調的部分。以前在望見書間工作時也認識很多新住民，

我也會對這個領域提出看法。 

二十五、 葉佳蓁委員： 

我在國家研究院擔任助理，主要是在做教育方面的工作，針對

國中小學生和研究院的教授去做教育方面的研究，我對教育

和人才發展方面非常有熱忱，也很熱愛參加國際活動，像志

工、國際論壇、國際研討會這類的。因為台灣太美好了，我又

是土生土長的桃園人，覺得應該要為自己的土地付出。 

二十六、 趙天佑委員： 

今年剛交接完拉拉山媽媽桃的工作，現在正在輔導一個中央

大學的青年團隊，擔任他們的顧問，傳達如何地方創生及社區

議題的相關知識。為甚麼來參加青諮委員是因為，我的老師推

薦我可以來這裡能吸收更多不同的經驗。 

二十七、 潘念岑委員： 

我是念岑，阿美族，族名 Afih，目前在永齡教育基金會中大分
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校工作，主要在桃園龍潭大溪開始服務弱勢孩童，有機會歡迎

大家互相交流，很高興認識大家。 

二十八、 鄭琮瀚委員： 

我自己參加比較有代表性的活動是大學時候舉辦「台灣遊戲

開發者論壇」，算是學生版本最大的遊戲開發者活動。目前自

己也是往遊戲和數位內容的方向開了公司，很深刻的是學生

很想往這塊領域走卻沒有甚麼管道和資源，所以我希望能結

合「產、官、學」三方的力量，一起為這部分努力。 

二十九、 劉曜維委員： 

現在擔任桃園市高中職聯合學生會的理事長，桃學聯目前是

在做學生權益相關的，像幫助學生申訴等等，自己關注的則偏

向全國性人權相關的議題。 

三十、 張謙暉委員： 

我現在是中原大學資訊工程學系，之前是學生會的，現在是自

動控制研習社幹部，主要在推廣服務學習及學生權益。 

三十一、 謝發群委員： 

我是新住民，會講印尼話，三歲的時候來到台灣，去年的時候

有關注移工議題推行相關計畫，同時也有在做文字、詩詞及裝

置藝術的創作，會開始接觸地方創生和藝術是因為我相遇了

桃園藝文陣線這個團隊，跟團隊一起整理老屋和地方創生計

畫，也從這塊學習到很多。 

三十二、 曾鈺婷委員： 

大家好，我是 RE Green 的鈺婷，我們在做零廢棄、資源再利

用的概念設計出一款產品，可以將居家廚餘變有機肥，希望能

和大家在環境永續的議題上一起努力。 

三十三、 顏蔚慈局長： 

這次是大家的初次見面，發現大家有不一樣的背景和所學，也
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看到大家有一個共通的特色-很熱情!不論是對這塊土地和公

共參與，都是希望能為桃園多做一些事情，所以今天是非常好

的開始。現在是疫情期間，希望大家能多用通訊平台交流活動

與想法；待未來疫情結束後，青諮委員們將能正常的聚會，充

分討論桃園青年關心的公共議題並對市政有所提案。 

柒、臨時動議：(無) 

捌、散會：21 時 30 分 


